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Ata da 49ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 16 de agosto de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

1º Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de agosto do ano de 2016, às onze horas (11h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Antônio 

Oliveira Braga, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 

Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto, José Sílvio Ávila Cunha, Christianne Marie Aguiar Coelho, Estevão Ponte Filho, 

Carlos Augusto Rodrigues Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Júnior e Valfredo 

Linhares Ribeiro. AUSENTES: Adauto Izidoro Arruda, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Itamar Ribeiro 

da Silva. Ata da 48ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foi lido o 

Projeto de Lei nº 2009/2016 de Carlos Augusto Rodrigues Linhares – “Kaká Linhares” 

(PMDB) - Fica denominada oficialmente de rua Francisco Ximenes Menezes a artéria que indica 

e dá outras providências. Foi lido e automaticamente aprovado o Voto de Pesar de Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) nº 036/16 – Apresenta Votos de 

Profundo Pesa em memória do Sr. Raimundo Arruda Carneiro. O vereador Antônio Oliveira 

Braga registrou que algumas informações que estão circulando em rádios acerca de uma 

discussão que teria ocorrido por dinheiro entre ele e alguns políticos são falsas. GRANDE 

EXPEDIENTE. Primeiro orador: Valfredo Linhares Ribeiro. Iniciou falando a respeito da 

distribuição de água feita pelo SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Sobral, 

destacando alguns bairros que há dias estão sem receber água. Informou também que, após 
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serem feitos testes de qualidade, foi constatado que a água que está sendo distribuída pela 

Autarquia está imprópria para consumo. Lamentou que algumas pessoas, em nome de 

vereadores, estejam ameaçando despejar famílias caso elas não votem nos candidatos indicados. 

Chamou a atenção para as condições em que se encontra o açude Aires de Sousa, que estaria 

secando e necessitando de investimentos em sua estrutura. Teceu críticas a alguns órgãos 

públicos que estariam contratando funcionários com o intuito de obterem apoio político para 

determinados candidatos, além de estarem fazendo algumas obras na cidade e no distrito 

somente em virtude do período de campanhas eleitorais. Foi aparteado pelos vereadores: 

Francisco Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque, Gerardo Jovani Romão, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Hermenegildo Sousa Neto e José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina. Segundo orador: Gilmar da Cruz Bastos. Falou sobre os deveres e obrigações dos 

vereadores, enfatizando que devem ser cumpridas durante todo o mandato, e não somente no 

período próximo ao pleito. Esclareceu algumas informações que seriam inverídicas e estão 

circulando pelos meios de comunicação. Falou a respeito da denúncia que foi feita acerca da obra 

da construção da adutora do distrito de Jaibaras em Sobral, realizada com recursos da Prefeitura 

Municipal de Sobral e do Programa de Aceleração do Crescimento do Governo Federal (PAC), 

através do Ministério das Cidades e Caixa Econômica Federal. Discorreu acerca das atribuições e 

missões das pessoas que são eleitas pela população para representá-la. Ressaltou que nunca fez 

favores em troca de votos, visto que esse tipo de atitude contraria seus princípios morais e 

institucionais. Abordou acerca dos problemas enfrentados pelas pessoas que necessitam de 

atendimento pela saúde pública, uma vez que os recursos do SUS são muito limitados e não 

conseguem atender toda a demanda dos pacientes. Falou sobre os recursos que são direcionados 

para a Santa Casa de Misericórdia de Sobral através de emendas parlamentares e convênios. 

Também abordou acerca das perseguições políticas que estariam ocorrendo em alguns órgãos 

públicos. Foi aparteado pelos vereadores: José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Estevão Ponte 

Filho. ORDEM DO DIA. Visto que as matérias constantes da pauta necessitavam de quórum 

qualificado (2/3) para serem deliberadas e não havendo número para deliberação, restou 

prejudicada a Ordem do Dia, devendo referidas matérias retornarem na Ordem do Dia da Sessão 
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subsequente. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 


